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:
Ňa prahu nového ake a uspokojovania jch pot-

1988 chcem v mene MsNY vlrieb sa pod. Myslím, že je
Tvrdošíne. vás všetkých sr-| na mieste, poďakovať všet-
dečne pozdraviť a zaželať | kým jednotlivcom a tiež or
vám, aby ste tento rok pre | ganizáciám za vykonanú prá
žili v dobrom zdraví a po-: cu, ktorou sa podieľali na
hode, v tvorivej práci naj výstavbe a skrášľovaní náš
prospech nášho mesta,našej| ho mesta. Nesmieme sa všsk
vlasti i svojich rodíne uspokojovať s čdosiahnutýme

Už tradične v týchto! Pred nami sú postavené
chvíľach bilan— -m m

cujeme výsledky
uplynulého roku

ďal

fextívna práca počínajúc u kaž
dého jednotlivca môže  pri-
niesť úžitok 8a tým zabezpe-
Čiť krajší a lepší život v
našej spoločnosti.

Aktuážšlnou je prestavba
hospodárskeho a spoločenské-
ho mechanizmu. Proces pres-
tavby je ďalekosiahly 8a ne-
vyhnutný vo všetkých oblas -PO tiach nášho živo-

ta a má dejinný
význame Jeho záko.“

a zamýšľame sa
nad tým, čo prinesie nový
rok, čo treba urobiť lep-
Šies Snáď nie je potrebné
pripomínať, že naše mesto
je znovu o niečo krajšie a
bohatšie. Ten, kto sleduje
dianie okolo seba, musel
postrehnúť, že sa v meste
udialo veľa či už na poli
výstavby, ochrany a tvorby
životného prostredia,špor-
tu, kultúry,.v oblasti pos-
kytovania služieb občasnom

realizáciu. Aktivne a ini-
ciatívne zapájanie sa jed-
notlivcov slebo kolektívov
do riešenia každodenných

| problémov, vytváranie pod—
mienox pre spokojnajší ži-
vot je v nás všetkých. oHes-
lo: "Všetko v mene človeka
a pre človeka" by sa malo
stať každému samozrejmos-
ťou. Treba si však uvedo-
miť, že iba kvalitná a e-

nitou súčasťou je
aj psychologická prestavba,
zmena životných postojov.,zme
na myslenia, ktoré vyústia
do uvedomelejšej zodpovednos
ti Ľúdro Verím ze! si pri
chvíľach oddychu a pohody ný“
deme všetci čas zamyslieť sanad nadchádzajúcim rokom 1988
čo nás v ňom čaká, čo. je tre
ba zlepšíť a spoločnou prá-
cou a úsilím podporíme budo-
vanie a rozvoj nášho mestaeo

Milan Hollý
Záver z otvorenia

klubových a prevádz-
kových priestorov
MsKS na sídlisku Med

vedzie, ktoré sa ust
kutočnilo 17.12.1987
súčasne symbolizuje
aj prestrihnutie pás
ky pri vstupe do no-
vého roku, v ktorom
želáme všetkým spo —

lupracovníkom 8a priaz
nivcom "Tvrdošína"
všetko najlepšie a
samé úspechy.



vr
Tvrdošínsky ZPOZ Úspešne

Akcie Zboru pre občianske záležitosti pri MsNV v Tvr-
|došíne majú trvalé miesto v živote obyvateľov nášho mes-
ta. Prvé sa datujú od roku 1962. Budovali na starých zvy
koch nové, charakterom socialistické, avšak ľuďom blízke
tradície. V ich šľapajách pokračovali ďalší.Výrazné zlep
šenie práce ZPOZ-u nastalo v roku 1973. Predsedom ZPOZ
bol Vladimír Kručay. Svoju činnosť zamerali najmä na uví
tanie detí do života, životné jubileáš, slávnosti z príle
žitosti 25.výročia uzavretia manželstva a pri zlatej
svadbe. Z významnejších akcií tohto obdobia treba spome-
núť stretnutie s rodáčkou - akademickou maliarkou šáriou
Medveckou krátko po tom, ao získala titul národná umel-
kyňa, ďalej oslava storočnice Alžbety Klimovej, bývalej
učiteľky z Tvrdošína.

V súčasnom období pracuje . ZPOZ pod vedením s. Kozu-
bíkoveje Medzi najaktívnejšie členky ŽPOZ-u patria  sú-
družky Smutná, Krajčiová, Klimčíková, Bakošová, Jurčiová,
Cabadová as. Zaťko. Veľkú podporu máme vo vedení MsNV,
najmä v so Koňuchovi, tajomníkovi MsNV a s. Ingo Šaško-
vi, predsedovi MsNV. Veľmi dobre si počína hudobno-spe -
vácka skupina pod vedením so Richarda Žaťku. Do svojho
programu zaraďuje piesne z nášho regiónu, najmä z reper-
toáru D. Laščiakovej-

innosť nášho ZPOZ-u je rozmanitá. Sprevádzame člove-
ka od narodenia, až do chvíle, keď človek odchádza do ne
návratna. Cez uvítanie detí do života, sľub pionierov,o-
dovzdávanie maturitných vysvedčení, rozlúčku s brancami,
sobáše-vrátane jubilejných, stretnutia s učiteľmi, bese-
dy s dôchodcami, návštevy prestárlých občanov doma i v
domove dôchodcov po rozlúčkové prejavy na pohreboch.Dôs-
tojne sme pripravili pietny akt kladenia urny národnej
umelkyne Márie Medveckej. O dobrej práci nášho ZPOZ - u
svedčí fakt, že obyvatelia iných miest a obcí sa dožadu-
jú obradov na území nášho mesta. V rámci celookresnej sú
ťaže ZPOZ sme v roku 1987 získali prvé miesto a postúpi-
li sme do krajského kola, kde náš ZPOZ získal 7 ocehení.
Rezervy máme ešte v oblasti pohrebných obradov, väčšina
ktorých sú cirkevné obrady. V tejto činnosti musíme hľa-
dať nové formy a metódy práce. Veríme, že v tomto smere
nám pomôže Dom smútku, ktorý je toho Času vo výstavbe.

Pre vytváranie slávnostnej, radostnej a citovej atmos
féry pri jednotlivých podujatiach je nevyhnutná spoluprá
ca s jednotlivými APOZ-mi. Najlepšie sa nám spolupracuje
s APOZ-om pri k. pa. Tesla Orava, APOZ-mi pri ZŠ na území
mesta a APOZ-om pri JRD Liesek.

Stužkové sa skončili
Skončila sa krásna študen

ská tradícia-stužkové sláv-
nosti. Po niekoľko týždňov
zaznievali zo spoločenskej
miestnosti v Tvrdošíne slová
starej študentskej latinskej
piesne - Gaudeamus igitur.

Okrem starostí,napätia i
problémov - pre rodičov,žia-
kov a profesorov má táto štu
dentská tradícia i veľa ďal |ších kladných prvkov, stmeľu-

je triedny kolektív, utvá-
ra v ňom pocit zodpovednos
ti za výsledky vykonanej
práce, prejavuje sa tu spo
lupatričnosť, súdržnosť,hr
dosť na kolektív. Je to aj
výborný prostriedok spolo—
čenskej výchovy: žiaci sú
zdvorilí,úctivií, začínajú
si viac ako inokedy vážiť
jeden druhého. Ack A napokon hodne šťastiaaje to i veľké potešenie a8 zdravia v novom roku 1988.

racosť pre rodičov, ko si
na slávnosti uvedomia,že z
ich diaťaťa vyrástol čospe
lý človek, ktorý mú pers-
POktívy Koľalážecovéa Os

Z ROKOVANIA RADY
A PLENA MsNV
Posledná schôdza rady

MSNY, ktorá sa konala 8.12.
1987, rokovala o príprave
inventarizácie a zložení
inventarizačných komisií,o
pláne práce orgánov  MsNY

na ls polrok 1988, o jed-
notnom pláne kultúrno-vý -
chovnej činnosti 1988 ,zhod
notila činnosť výboru ľu-
dovej kontroly MsNV pri vy
bavovaní S"ažností a pri-
pomienok v roku 1987,zhod-
notila plnenie realizačnô-
ho harmonogramu VP NF za
rok 1387 a návrh nového
harmonogramu na rok 1988,
politicko-organizačné za-
bezpečenie plenárneho za-
sadnutia MsNV na 156.12. a
vo voľných návrhoch O0.ioná
vrh na vymenovanie nového
vedúceho odboru výstavby
MSNY v zastúpeníe-

Posledné plenárne zasa-
darie MsNV v roku 1987 ro-
kovalo okrem interpelácii
poslancov, týkajúcich sa
nedostatkov v organizácii-
predaja v niektorých  ob-
chočoch, zberu surovín,
zriadenia klzísk pre detias
podo, aj 0 práci poslan -
cov, orgánov MsNY, komisií
a občianskych výborov v
roku 1987,o celomestskom
socisglistickom záväzku a
JPKYČ na rok 1988, zhodno-
tilo realizačné harmnonosra
my 19367 a 1988, akoaj plán
práce orgánov MSNY na prvý
polrok 1988, zahrňujúci ob
sahové náplne a terminy ra
dy i pléna MSNY, výboru ľu
dovej kontroly, jednotli-
vých komisií pri MsiY a ob
čČianskych výborov. V záve-
re poďakoval predseda MsNV.
Ing. Ivan Šaško všetkým!
poslancom za vynaložené ú-
silie v roku 1987, osobné
i pracovné úspechy, ako aj

pevného



NOVOROČNÁ

KEĎ STARÝ ROK SA NAVŽDY LÚČIL S NAMI,
ZOSTALO PO ŇOM V DUŠI TROCHU SMÚTKU.
BOL VERNÝM DRUHOM V DOBROM I V ZLOH,

VSKUTKU,
DAL NÁM I RADOSŤ, I ŽIAĽ SO SLZAMI.

MESTSKÁ KNIŽNICA V NOVOM
l13.auzusta minulého roku začala činnosť

Mestská knižnica v budove nového MsKS na
sídlisku kedvedzie. Sťahovanie sme začali
> oauTzusta. Vďaka pochopeniu 8 pomoci spolo-
čenských a podnikových orsganizícií mesta a
Okresnej knižnice v DoKubíne celý sťahova-
nie sme zvládli v priebehu dvoch týždňov-
Namiesto starých nevyhovujúcich priestorov
bola nám pridelené svetlá,suchá a teplá
miestnosť o ploche 60 m2+6 m2 pre samostat
nú kanceláriu. Na uvedenej ploche sme ro-zostavili 46 regálov, výpožičný pult, kniž-
ničnú databanku a uložili sme približne
13 tisícový knižný fond. Počas trojmesač-
nej činnosti vzrástol počet nových členov
o 450 z celkového počtu 1748 čitateľov,náv
Stevnosť v priemere denné predstavuje 66
ľudí a priemernú dennú výpožičku tvorí 210
knižných jednotiek. Veľký výpožičný ruch v
malom priestore znemožňuje prezenčné štú-

KU NÁŠAU PRÁHU PRIŠIEL ROČIK NOVÝ,

DO:
ZORÁN SME MHU Pe OPVORILI.

KKÝŽE BUDE? MILÝ, ČI NEMILÝ?
ORESIE SMIECH, zeBLAČ

POD NAŠE KROVY?

KISŽBY 101 NEBOL HORŠÍ, AKO STARÝ,
ABY ZAVLÁDOL MIER VO SVETE CrLOM,
ABY KAŽDÉMU KAŽDÝ BOL PRIATEĽOM,
ABY NÁŠ ŽIVOT NEZAÁSTRELI CHMÁRY!

DÚFAJME TEDA, ŽE NÁS V NOVOM ROKU
ČAKÁ LEN ŠŤASTIE, POKOJ A POHODA
PRE TAKÚ NÁDEJ I PRIPIŤ SA ODDÁ

POHÁROM PLNÝM HROZNOVÉHO MOKU.

dium, najmä periodickej tlače a náučnej li S
toratúry, o ktoré je veľký záujem. Tento Vy, poriadame pre ne besedy, rozprávkové

dopoludnia. Pri väčších akciách-besedách
a kvízoch pre študentov - máme zapožičanú
spoločenskú sálu v MsKS. V zimných mesia-

problém by sa mal vyriešiť otvorením Klubu
dôchodcov vo vedľajšej miestnosti. Uvažuje
sa o jej využívaní aj ako čitárne pre stá-
lych členov knižnice v mimovečerných hodi-
nách. Okrem výpožičnej služby rozvíjame aj
kultúrno-výchovnú činnosť. Spolupracujeme

8 predškolskými zariadeniami. Dati chodia
k nám na bibliograficko-informačné návšte-

coch má prebehnúť rekonštrukcia starých
priestorov v budove MsNV. Pre nás to zna-
mená nádej, že uvedením do činnosti tejto
knižnice v meste dôjde k úplnému využívam.

niu celého kyijžného fondu. V.Safrová
MEDAILÓNIKY Z DEJÍN TVRDOSINA
STARÉ NÁPISY Z NÁHROBNÍKOV.

23K doplneniu starých náhrobníkov cintorína v Tvrdošíne dodávame náhrobný nápis,kto-
rý objavili najnovšie pri starej kostnici, keď vykopali kamennú dosku s latinským ná-
pisom:
INOBLIVIBILES EXUVIÁK
SPECGIABILIS AC PERILLUUSTRIS
DOMINI PHILIPPI GYÚRGYO

VITS DE MEDVECZE REGII
BUIATDIÍS SALIS OFFICII
PERCEPTORIÍS COMPLURIUM

II. COHMITATUUM TÁBULÁR.
IUDRIAE ASSESSORIS HUC
DEPOSÍTAE ooo FEBRUARII

ANNÍ 1824
Z nápisu vidno, že v Tvrdošínebol soľný úrad. Roku 1814 okrem HORVHŠKO pokladníka

-preceptora Filipa Ďurďoviča bol ešte kontrolor správneho váženia Ondrej Nánasy.« Soť-
né úrady boli vtedy: Spišská Stará Ves, Barca, Bardejov, Bytča, Košice, Chynorany ,Xo-
márno, Holič, Humenné, Liptovský BĽAdOKY Spišská Nová Ves, Šahy, Kežmarok, Stará Ťu-
bovňa, Makov, Margecany, liichalovce, Nemšová, Bratislava, Púchov, Ružomberok, Šamorín,

"Banská Štiavnica, Žilina, Solivar, Sereď, Sučany, Tvrdošín, Nové Mesto nad Váhom, Vráb

NEZABUDNUTEĽNÉ POZOSTATKY
VYSOKOVÁŽENÉHO A NAJOSVIETENEJŠIKHO

PÁNA FILIPA ĎÚRĎOVIČA Z MEDVEDZIA
POKLADNÍKA KRÁĽOVSKÉHO
TUNAJŠIEHO SOĽNÉHO ÚRADU
PRÍSEDIACEHO VIACERÝCH SPODNESLÁVNYCH SÚDOV
ULOŽENÉ TU ..o FEBRUÁRA

ROKU 1824

tridsiatkový úrad roku 181 tedauž"nebolv Tvrdošíne. "Ostal lensoľnýúrade Tricezi.
mátorský úradz Tvrdošína sa rozdrobila„preniesol sa do Dolného Kubína, Nového Tar-
"Bu, Povľlku, Suchej Hory a do Živca.Tieto stanice mohli byť aj za hranicami Uhorska,
Taebo bolí V HETÍČI, ktorý patril do Rakúska, spojeného s Uhorskom pod jedným panovní-
Kormo Ľúťajme, že sa ešte nájdu nejaké staré doposiaľ neznáme náhrobníky, ktoré nám vrh-
nú nejaké svetlo na dávne deje Tvrdošína.Cintorín v Tvrdošíne je zmjstarších na Slov. 3



Pri hodnotení toho, čo
sme prešli a prežili pat—-
rí sa poďakovať starému
roku 1987, lebo ani pre
záhradkárov nebol zlý a
aj úrody boli výborné.

"V novom roku 1988 si
prajme všetko najlepšie,
aby nám zdravie slúžilo 8
aby sme v mieri mohli roz
širovať myšlienku záhrad-

+ kárstva. Zimné mesiace sú
ZÁHRADKÁROM
obdobím sebavzdelávania
pri dobrej ovocinárskej.,
zeleninárskej, alebo kve—
tinárskej knihe, znásobe—-
nia vedomostí počas dl-
hých večerov.

V januári už musíme
myslieť na apríl 8s máj a
práce s nimi spojené pri
štepení a preštepovaní rí
bezlí a ovocných stromov.
Ák chceme uspieť, už te -
raz si musíme narezať šte
py a uložiť ich vo zväz-
koch stojmo do vlhkého
piesku v chladnej miest-
nostie-

Mnohí z nás by chceli
mať vo svojich záhradách
rôzne nové druhy a sorty
ovocnín, najmä jabloní.Mu-
síme si však uvedomiť, že
iné je pestovať povedzme
Jabloň STARKING niekde pri
Trenčíne s omnoho nižšou
nadmorskou výškou a iné je
pestovať ju v našich pod-
mienkach s nadmorskou výš-
kou 565 me Zo zimných jab-
loní je veľmi dobrá a o0s-
vedčená kanadská sorta
SPAÁRTAN -— strednej veľkos-
ti, 8 dobrou  rodivosťou,
výbornou chuťou a veľmi
lákavým až  tmavočerveným
vyfarbením. Každý mesiac
sa zmienime o ďalších sor-
tách jabloní a hrušiek.Tie
sorty hrušiek,ktoré sa nám
neujali, mali by sme prešte
povať jesennou sortou s nz
vom MERODOVÁ MASLOVKAs

V novom roku želám všet
kým dobré zdravie,mnoho ús
pechov v živote a bohatú ú

4drodu v záhradách. KoHa

- Veronika Kováčová, Lukáš Ka

Spoločenská rubrika
V DECEMBRI SA NARODILI: 25 ROKOV SOBÁŠA:

Fofiodorovskýcá. r.Baláková3
Á i rú Schút, Barbora Musilová, Má 5. Holub Z ULETEKOVKria Dubovská, Ľuboš Kohár,

Eva Kristofčáková, Andrea
Ondrejáková, Andrej ledvec-
ký, Marek Kubíček,Eva Cvan-

ODIŠLI Z NAŠICH RADOV:
Klementína Leginusová-54 ro

cigerová, Martina Habeková ladislav Budzovský  <6l ro
Marcela Prajová, Andrea Fe- ivan Križian 20 r.dorová, Michal Brienik, Ju- Cecília Osoreková -236 ro
raj Adamčák, Ľuboš Adamus, Jozef Kuliš -54 To
Daniel Páleník, Patrik Žen- Ján Bella -52 ro
čuch, Renata Pappovás ŠPORT K————
OKRESNÁ SÚŤAŽ ŽIAKOV V STOLNOM TENISE PO I. ČASPI

1. TVRDOŠÍN B 6 00:0 51 + 9 18 bodov
2. TVRDOŠÍN C 6501 48 : 12 16 bodov
3. NÁMESTOVO GLdAOV2 41: 19 14 bodov
4. BZINY 6204 24 : 36 10 bodov
5. TRSTENÁ 62 15025 U3AT B bodov
6. LOKCA 6006 Si 5SŤ 6 bodov

MAJSTROVSTVÁ KRAJA ŽIAKOV PO 7.KOLE

1. TVRDOŠÍN TESTK OKO 67 : 3. 21 bodov
2. BYTČA T 601 48 : 22 19 bodov
3. DOLNÝ KUBÍN 45.012 45 : 25 17 bodov
4. BELUŠA TEd o 36 : 34 16 bodov
5. NIŽNÁ T4%03 34 : 36 15 bodov
6. ČADCA Ta 03 37 : 33 15 bodov
7. PS ŽILINA m) 3KO4 44 : 26 13 bodov
8. SKALITÉ 72-015 17 : 53 11 bodov
9. ZVL ŽILINA 7.13-0.6 19 +: 51 9 bodov
10.RUDINA TOLORT, 10 : 60 - 5 bodov

PO SZM poriadala v spolupráci s TJ Javor dňa 30. da-
cembra 1987 Vianočný turnaj. V súťaži chlapcov zvíťazili
Roman Belopotočan, Pavol Bielčik, Dušan Žuffa. V súťaži
dievčatsa umiestnili na prvých troch miestach Eva Jaku-
beková, Adriana Dulíková, Radoslava Beňušováo

© ©+ MsKS pripravuje
MsKS v Tvrdošíne v spolupráci so Slovkoncertdom v Ban-

skej Bystrici pripravilo na mesiac február dva nasledov-
né programy:

V piatok 12. 2. 1988 o 19,00 hod.v kine Javor sa usku
toční vystúpenie ľudovej hudby HUDCI s programom“U MARCI
NA HUDCI HUDÚ s populárnym ľudovým rozprávačom strýcom
MARCINOM. Vstupné: 40,- 35,- Kčs.

22.2.1988 bábkové divadlo PETRUŠKA A BABA JAGA.

TVRDOŠÍN: Noviny politického a štátneho vedenia mesta a
závodov na jeho území. Vydáva MsNV a MsKS Tvrdošín-Zodpo
redaktor: J. Bašista. Red. rada: MoKormaňáková, Z.Ondrí-—
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